
Protokół Nr 47/2010 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 14 kwietnia 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Przed rozpoczęciem posiedzenia zebrani udali się do Lubosza w celu obejrzenia pobudowanej 
sali gimnastycznej. 

 Po powrocie wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz 
Korpik powitał p. Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika 
Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów i kierowników 
podległych jednostek, pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.  
Przewodniczący Rady zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z 
poprzedniego wspólnego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że 
protokół przyjęto przez aklamację. 

Po czym zaproponował, aby dzisiejsze posiedzenie prowadził radny Kozubowski 
Radni 11 głosami „za” przy 1 wstrzymującym wyrazili wolę prowadzenia posiedzenia przez 
radnego Kozubowskiego. 
Porządek posiedzenia: 

1. Wizytacja obiektu sali gimnastycznej w Luboszu. 
2. Analiza i ocena wykonania budżetu za 2009 rok. 
3. Sprawy bieżące.  
4. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.2.  
Skarbnik Gminy przedstawiła multimedialną prezentację sprawozdania z wykonania budżetu 
gminy za 2009 r. 
Wersja papierowa stanowi załącznik do protokołu. 
W trakcie prezentacji posiedzenie opuścił radny Korpik i radny Przybył, pozostało 11 
radnych. 
Po prezentacji przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie poddano dyskusji sprawozdanie. 
W trakcie dyskusji pytania zadawali radny Kozubowski i radny Sus. Dotyczyły one głównie 
niskiego wykonania wydatków w działach: gospodarka gruntami i nieruchomościami, obsługa 
długu publicznego, działalność GKRPA, oświata i wychowanie. 
Na zapytania radnych dotyczące wykonania budżetu wyjaśnień udzielili Skarbnika Gminy, Wójta 
Gminy i Zastępcę Wójta. Skarbnik  
Komisje przygotowały opinie o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2009 r.  
Opinie stanowią załączniki do protokołu. 
 
ad.3 i 4 
Zastępca Wójta Wojciech Rabski poinformował, że Stowarzyszenie Lokalna Grupa Rybacka 
pn. „Obra – Warta”, którego jesteśmy członkiem złożyło wniosek w Ministerstwie Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi do programu operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora rybołówstwa i 
nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007-2013”. Wniosek otrzymał nr 33. 
Kontynuując p. Rabski omówił dwa projekty uchwał w sprawie: 
- wyrażenia zgody na przejęcie od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział  
   w Poznaniu oświetlenia drogowego drogi krajowej nr 24 na odcinku Kwilcz – Prusim od   
   km13+100 do km 19+600 
Powiedział, że wywołanie uchwały spowodowane jest podjęciem rozmów nt. rozszerzenia 
monitoringu na terenie miejscowości Kwilcz (skrzyżowanie i plaża). Realizacja zadania 
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uzależniona jest od możliwości dostęp do prądu. Słupy linii energetycznej przy drodze 24 są 
własnością GDDK i A. Nie ma możliwości prawnych, aby Dyrekcja oświetlenie przekazała 
bezpośrednio do energetyki czynność ta może być zrealizowana za pośrednictwem 
samorządu. Wobec powyższego podjęcie uchwały jest w pełni uzasadnione. 
Radni obecni na posiedzeniu uwag nie zgłosili, projekt uchwały przyjęli jednogłośnie. 
-  ustalenia przebiegu drogi gminnej 
Pan Rabski wyjaśnił, że chodzi o uregulowanie sprawy drogi w Orzeszkowie wyłączając 
odcinka działki, która kiedyś była drogą, a aktualnie użytkowana jest przez Zakład 
ZETBEER. 
Radni obecni na posiedzeniu uwag nie zgłosili, projekt uchwały przyjęli jednogłośnie. 
 
W dalszej części posiedzenia Pani Wójt poinformowała o konieczności zmiany uchwały 
budżetowej. Proponowane zmiany dotyczą między innymi: 
- oszczędności w wyniku przetargów na remont świetlic w Kubowie i Mościejewie łącznie 
309.606,- zł (świetlica Kubowo koszt inwestycji wg planu 326.573,- zł po przetargu 
168.408,90 zł oraz świetlica Mościejewo koszt inwestycji wg plan 387.922,- zł po przetargu 
219.479,- zł) 
-  umorzenia pożyczki z WFOŚ i GW na kwotę 32.500,- zł.   
- podpisania dwóch umów w Urzędzie Marszałkowski na dofinansowanie zadań w ramach 
programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” dla sołectwa Kurnatowice na sumę 39.849,- zł i 
sołectwa Miłostowo na kwotę 33.352,38 zł. 
- realizacji ramach kapitału ludzkiego dwóch projektów w Przedszkolu 2 razy po 49.891,70 zł  
 
Po stronie wydatków: 
Z pozyskanych dochodów proponuje się zabezpieczy w budżecie gminy dodatkowo 80 tys. zł 
na remont świetlicy w Daleszynku, gdyż sołectwo ma zabezpieczone cześć środków w 
ramach środków Funduszu Sołeckiej i planu finansowo rzeczowego i chce wystąpić z 
wnioskiem o dofinansowanie zadania do Lokalnej Grupy Działania „Puszcza Notecka” w 
ramach Odnowy i Rozwoju Wsi”. 
Druga propozycja to budowa parkingu gminnego przy ul. Gumnej wraz z odwodnieniem 
terenu na odcinku od marketu Biedronka do warsztatu p. Juś koszt inwestycji 80 tys. zł. 
Właściciele przyległych posesji p. Karpiewski, p. Judek i p. Juś, zadeklarowali zakup kostki 
pozbrukowej. Udział gminy to koszt robocizny wyliczony na sumę ok. 40 tys. zł 
Trzecia propozycja związana jest z oświatą, dotyczy zakupu schodołazu do szkoły w Kwilczu 
do której uczęszcza dziecko niepełnosprawne na wózku inwalidzkim. Koszt oszacowano na 
kwotę 15.700,- zł. 
Kolejna propozycja dotyczy zakupu samochodu strażackiego dla OSP Lubosz. 
Bliższe szczegóły przedstawił Naczelnik OSP Lubosz radny Dach. Powiedział, że Komanda 
Wojewódzka Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu przekazała informacje o możliwości 
zakupu jednego z 7 nowych samochodów marki ford tranzit częściowo wyposażonych. Koszt 
auta 170 tys. zł w części dofinansowuje Komenda. Koszt gminy to 70 tys. zł. Jednostka 
Lubosz wyraziła wolę zakupu, decyzja o przyznaniu zostanie udzielona w najbliższych 
dniach. Na dzień dzisiejszy chodzi o wyrażenie zgody przez rade i zabezpieczenie środków w 
budżecie. 
Pani Wójt uważa, że jeżeli samochód, o którym mowa jest nowy i będzie zabezpieczał 
potrzeby związane z ratownictwem drogowym to warto dokonać zakupu. 
Kontynuując Pani Wójt poinformowała, że jest też wniosek Starostwa Powiatowego w 
Międzychodzie o dotację w wysokości 40 tys. zł na remont drogi w Mościejewie ( zmiana 
nakładki). Zdaniem Pani Wójt środków tych nie powinniśmy zabezpieczać, ponieważ 
samorząd w ostatnim czasie wiele zadań należących do powiatu dofinansowywał np. remont 
drogi Kwilcz Kurnatowice Góra na sumę 170 tys. zł, ponadto w budżecie zabezpieczono 30 
tys. zł na wykonanie chodników przy ul. Miłostowskiej w Kwilczu i chodnika w Luboszu, 
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decyzji Starostwa w sprawie wykonania chodników na razie nie ma. Jest natomiast 
możliwość zmiany zapisu środków w budżecie z wykonania chodników na dofinansowanie 
remontu drogi w Mościejewie. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że środki z umorzenia pożyczki przez WFOŚ i GW można 
przeznaczyć wyłącznie na zadania związane z kanalizacją. Ponadto w uchwale budżetowej 
zachodzi potrzeba zawarcia zapisu upoważniającego Wójta do podpisania umowy na dowozy 
szkolne. Zapis umożliwi ogłoszenie przetargu. 
Rady Kaczmarek – dlaczego przed rozpoczęciem modernizacji świetlic rozdysponowuje się 
zabezpieczone środki, czy nie lepiej poczekać do zakończenia inwestycji. Z doświadczenia 
wiemy, że w trakcie realizacji zadań pojawiają się nieprzewidziane sytuacje. 
Pani Wójt – realizując inwestycje musimy opierać się na dokumentach z przetargu i umowie 
nie można wydatkować dodatkowo ani złotówki. 
Radny Kaczmarek – skoro przetarg wypadł korzystnie, dlaczego środki nie mogą pozostać w 
sołectwie na inne zadania np. drogi, chodniki. 
Pani Wójt – zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami staramy się w każdym sołectwie coś w 
danym roku budżetowym chcemy zrealizować, nie można wszystkiego. Wracając do remontu 
drogi nakładka zapewne będzie wykonana, jeżeli nie w roku bieżącym to w przyszłym. 
Skarbnik Gminy – poinformowała, że na remont świetlic w budżecie przewidziana jest 
rezerwa w wysokości 10 tys. zł 
Radny Wróblewski – wskazał dwa odcinki drogi w Kurnatowicach do naprawy, uważa, że 
Starostwo winno bardziej zaangażować się w naprawę dróg powiatowych. 
Radny Stanisławski odnosząc się do przedstawionych zmian stwierdził, że popiera propozycję 
wykonania parkingu przy ul. Gumnej jak również zakup samochodu dla OSP Lubosz. 
Radny Wróblewski – uważa, że zakup samochodu nie wszystko, trzeba pomyśleć o garażu. 
Jego zdaniem mieszkańcy sołectwa Luboszu winni zaangażować się tak jak mieszkańcy 
Kurnatowice, a nie żądać wszystko od gminy. 
Radny Dach – odpowiedział, że jeżeli decyzja w sprawie samochodu będzie pozytywna, to 
mieszkańcy we własnym zakresie przystosują salkę na garaż. 
Radny Wróblewski – zapyta czy nie warto rozważyć sukcesywnej wymiany posiadanych 
wozów bojowych i czy propozycja powiatu dotycząca zakupu każdego roku nowych 
samochodów jest aktualna? 
Pani Wójt – stwierdziła, że w ostatnich 8 latach samorząd wiele zrobił dla Jednostek OSP i na 
razie powinno to wystarczyć. Jeżeli w przyszłości będzie taka konieczność temat poddany 
zostanie dyskusji. 
Skarbnik Gminy poinformowała o konieczności podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia 
długoterminowego kredytu na sfinansowanie deficytu budżetowego w 2010 r. 
Deficyt w uchwale budżetowej wynosi 3.458.785,91zł. Na dzień dzisiejszy do uregulowania 
jest faktura za salę w Luboszu, z kredytu planowano również remont świetlic. Szczegóły 
dotyczące wysokości kredytu wraz z opinia RIO zostaną przegotowane jeszcze przed sesją. 
Radny Sus – poinformował, że przy boisku sportowym Rzemieślnika uszkodzone są 3 słupy 
ogrodzeniowe trudno określić, z jakich przyczyn, naprawa będzie dodatkowym kosztem dla 
klubu. 
Po wypełnieniu porządku posiedzenie zamknięto, przewodniczący podziękował wszystkim za 
udział. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1700. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
G. Piątkowska                               Daniel Kozubowski 
 
 

 
 


